

ПУШКА

№101
Апрель 2018 год

г. Владикавказ

Газета издается с сентября 2007г.

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ВЕСТНИК

С Днём космонавтики!

В М Т

12 апреля жители всего мира отмечают День космонавтики, история которого берет свое начало со времен существования Советского союза. Первый искусственный спутник Земли был запущен 4 октября 1957 года советскими учеными под руководством С.П. Королева. Дата его запуска считается началом космической эры.

Модель первого искусственного спутника Земли находится в Организации Объединенных Наций. Первой полетела в космос собака Лайка. Она провела на борту искусственного спутника несколько суток, но ее не смогли вернуть на Землю. А в августе 1960 года в космическое путешествие отправились собаки Белка и Стрелка. На корабле были также мыши, насекомые и семена. После полета животные вернулись на родную планету и чувствовали себя прекрасно.

Первый космический полет человека состоялся 12 апреля 1961 года, когда в космос поднялся корабль «Восток» с Юрием Гагариным. «Перед полетом Гагарина было произведено пять пробных запусков. Они показали, что космос не прощает малейшей неточности: первый корабль, выполнив программу, не послушался команды на спуск, перешел на новую орбиту и в дальнейшем прекратил существование. Второй

запуск был удачным. Но в конце 1960 года на третьем запуске корабля типа «Восток» опять неудача: аппарат сгорел при возвращении... Юрий шел на риск, ценою которого могла стать жизнь...» (Из воспоминаний лётчика-космонавта В.Шаталова).

О полёте лётчика – космонавта Юрия Алексеевича Гагарина, первого человека, совершившего полёт в космос, о других достижениях в области космонавтики узнали присутствующие на открытом классном часе, который провела Сальникова Марина Владимировна в группе №12. Но главная цель урока: не только отдать дань памяти первому космонавту и его подвигу, но ещё раз показать, что наша страна всегда была и есть на первом месте в «битве за звёзды», рассказать о рекордах и перспективах освоения космоса, юбилеях в этой области, отмечаемых в 2018 году. К «гагаринскому» уроку были выпущены стенгазеты, нарисованы плакаты, подготовлена книжная выставка. Ребята выступили с сообщениями, читали стихи. Мероприятие сопровождалось демонстрацией презентаций, подготовленных самими ребятами.

А клуб любителей астрономии работает в общежитии уже третий год. Ребятам нравится по вечерам собираться в комнате для самоподготовки и слушать занимательные истории о космосе, о чудесах Вселенной. На этот раз занятие кружка было посвящено Дню Космонавтики. Ребята подготовили интересные сообщения о жизни и подвиге Юрия Гагарина, а также об истории отечественной космонавтики. О некоторых малоизвестных





подробностях космических полётов разных лет, проблемах российской (советской) космонавтики рассказала руководитель кружка Денисенко Наталья Васильевна. Всем присутствующим было предложено разгадать астрономический кроссворд, посвящённый полёту первого космонавта. Все так увлеклись занятием, что не заметили, как пролетело время.

«Мастер-классы» для школьников

Несколько дней в техникуме проходили «мастер-классы» для школьников Владикавказа. Своё мастерство и профессионализм показали не только мастера и преподаватели, но и старшекурсники. Более 400 учащихся города имели возможность познакомиться с техникумом, его материальной базой, условиями обучения. Ребята внимательно осмотрели учебные кабинеты, ознакомились с оснащением мастерских. Девочки, будущие парикмахеры, показали, чему они научились в этом учебном заведении. А гости изъявили желание самим попробовать способы быстрого накручивания волос. У многих это получилось, и они для себя решили, что будут поступать в наш техникум. Мальчикам в кабинете автомехаников тоже захотелось самим посидеть и поработать на учебных тренажёрах. Оказывается, профессия «Автомеханик» очень сложная, но интересная. Для сварщиков тоже нашлись интересные тренажёры. Ведь современный рабочий должен работать не только руками, но и головой. А в кабинете информатики школьники пообщались с обучающимися техникума, посмотрели видеоролик об учебном заведении, поделились впечатлениями в Книге записей. А впечатлений было много. Встречи завершались дружеским чаепитием.



Спецкор Хохоева Илона

Наше здоровье в наших руках!

Очень уместно здесь высказывание известного учёного, академика И.Павлова «Здоровье – это бесценный дар, он дан, увы, не навечно, его надо беречь!». А как его сберечь? Не у всех это получается. Поэтому в техникуме прошла Неделя здоровья, цель которой - ответственность каждого за своё здоровье, желание регулярно заниматься физической культурой и спортом, привитие навыков здорового образа жизни.

9 апреля в 8ч.30мин. учебный день начался с зарядки, которая прошла под девизом: «Кто день начинает с зарядки, у того дела в порядке!». Были, конечно, скептики, которые говорили: «Что за детский сад?». Но когда сами поучаствовали в этой акции, настроение было совсем другое. Не зря говорят: «В здоровом теле - здоровый дух!»

«Весёлые старты» стали продолжением Недели здоровья. В соревнованиях приняли участие шесть команд. Каждый участник имел возможность продемонстрировать свою силу, ловкость и смекалку. Командам были предложены состязания, направленные на формирование «чувства локтя», командной сплочённости. Лучшее время, с учётом штрафных баллов, показали команды групп №№1, 2, 10, которые заняли призовые места. В группах прошли классные часы на тему «Разумно есть - долго жить!», посвящённые вопросам правильного питания. Как сказал известный сатирик-юморист Михаил Задорнов: «Если не будешь есть еду как лекарство, то будешь есть лекарство как еду!» Поэтому речь шла о режиме правильного питания, о вреде фастфудов.

Профилактика вредных привычек – один из способов борьбы за здоровье. Поэтому во всех группах прошли встречи со специалистом Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по РСО-Алания Гобеевой Викторией. Тема беседы: «Профилактика употребления наркотических и психотропных веществ - аптечные формы наркомании». А представитель Центра медицинской профилактики Алан Церекоев говорил о формировании навыков здорового образа жизни, профилактике вредных привычек: наркомании, табакокурении, употреблении алкоголя. Завершила Неделю встреча со специалистом ОГИБДД УМВД России по г.Владикавказу Ириной Абашиной, которая акцентировала внимание ребят на том, что, управляя транспортным средством,



никогда не следует забывать о безопасности других участников дорожного движения.

Спецкор Гобаева Лилия

Знание законов должно быть нормой жизни



В

РФ».
этой
Ф.Я.



техникуме прошла Неделя правовых знаний. «Главная книга страны - Конституция. Такую правовую игру провела в рамках недели социальный педагог Кочиева. В Конституции РФ прописаны права и обязанности граждан Российской Федерации. Каждый гражданин обязан знать содержание этого документа. Поэтому основная цель данного мероприятия - формирование у студентов основ знаний правовой культуры и воспитание гражданской ответственности. Команды первокурсников «Фемида» (группа ТПИ01.-17) и «Патриот» (группа №15) активно взялись за подготовку. Им предстояло ответить не только на вопросы ведущего, но решить кроссворд, вставить недостающие буквы в термины, выведенные на экран и объяснить значение этих терминов. Принести дополнительные баллы команде могли и болельщики. А их в актовом зале собралось около ста человек. Звучит гимн Российской Федерации. Ведущая Джигоева Арина Ивановна во вступительном слове объясняет участникам команд условия игры. Второй ведущий Цидаев Алан задаёт командам первый вопрос. Игра начинается. Обе команды выступают достойно. Игра сопровождается показом слайдов, чтением стихов. Капитаны команд с достоинством защищают честь своих команд и в конкурсе капитанов зарабатывают своим командам дополнительные очки. Болельщики активно поддерживают свои команды: отвечают на дополнительные вопросы. Но в любом состязании бывают победители. На этот раз с небольшим преимуществом по количеству набранных баллов победу одержала команда «Фемида», девизом которой были слова «Фемида знает, Фемида бьётся, Фемида правды всегда добьётся!» Победители, а также самые активные участники мероприятия получили грамоты.



Во всех группах прошли классные часы «Знать, чтобы не оступиться». Речь шла о мерах уголовной и административной ответственности несовершеннолетних. А в группе №10 (будущие мастера отделочных строительных работ) обучающиеся под руководством классного руководителя Цидаевой Ф.Ю. подготовили открытый классный час по данной теме, который прошёл в игровой форме. С помощью библиотекаря техникума Цакоевой И.А. оформили стенд «Права и обязанности несовершеннолетних». А эпиграфом мероприятия стали слова Цицерона «Мы должны быть рабами законов, чтобы быть свободными». В роли судьи выступил Пухаев Алик. Ребята защищали свои рефераты, принимали активное участие в игре.

Очередное занятие «Школы родителей» стало продолжением Недели правовых знаний. Тема занятия «Агрессия подростков, причины её появления и предупреждение». С лекцией на эту тему выступила педагог-психолог Дзугаева А.П. Тестирование, предложенное родителям,

предусматривало вопросы, связанные с темой. С большим интересом было выслушано выступление инспектора ПДН Северо-Западного муниципального округа майора полиции Мхитарян Инны, которая квалифицированно ответила на все их вопросы. «Остановиться у преступной черты». На такую тему провела также Инна Мхитарян беседы в общежитии техникума и с обучающимися большинства учебных групп.



Неделя, несомненно, способствовала повышению правовой грамотности, правовой культуры, профилактике асоциального поведения обучающихся.

Спецкор Теблосвили Снежана

«Экстремизм и терроризм: звенья одной цепи»

Под таким названием прошёл в техникуме Круглый стол с участием обучающихся 1-3 курсов. 25 человек изъявили желание высказать своё мнение по данному вопросу. Ребята готовились к нему задолго: читали специальную литературу по теме, искали информацию **в социальных сетях, в других источниках. В библиотеке была оформлена книжная выставка с литературой по экстремизму и терроризму.** Что такое экстремизм и что такое терроризм? Насколько актуальна эта тема в современной Западной Европе и России? Эти и другие вопросы были выдвинуты для обсуждения преподавателями истории и права. Ребята активно подключились к дискуссии, высказывали свои мнения по данным вопросам. В процессе обсуждения студенты ещё раз определили для себя: в чём отличие терроризма от экстремизма, насколько актуален этот вопрос в современном мире, как совместить толерантность и патриотизм, каковы средства и методы борьбы с терроризмом и экстремизмом. Особый акцент был сделан на вопросе: «Каким образом коллектив обучающихся и преподавателей техникума может участвовать в борьбе с этим страшным злом».



Спецкор Кесаонова Регина

«Ради жизни на земле!»

Сегодня весь мир ведёт борьбу с терроризмом и экстремизмом. Наша страна, наш народ не забыл, какой ценой был завоёван Мир на Земле. Об этом говорит Бессмертный полк, численность которого растёт с каждым годом. Поэтому для нас день Победы – это самый любимый, самый волнительный праздник. 73-годовщине Великой Победы была посвящена неделя истории «Ради жизни на земле!», которую провели преподаватели истории и обществознания. Цель этой Недели – сохранить в памяти и в сердцах историю своего народа, показать, что День Победы – наш общий праздник, и празднует его весь мир.



Открыла неделю преподаватель истории Болотаева Мадина Омаровна. Она провела историческую игру **«Это нужно живым!»**. С помощью работников библиотеки была организована книжная выставка. Особую эмоциональность мероприятию придало размещение на стенде настоящих фронтовых треугольников, чтение отдельных фрагментов из них. В игре приняли участие три команды из пяти человек: «Партизаны» (гр.№ 1), «Звезда» (гр.№2), «Благодарные потомки» (гр.№9,16). Уже разминка показала, что борьба предстоит нелёгкая. Все команды настроены на победу. 1 раунд, второй, третий... Ни одна команда не хотела уступать. Но нужно определить победителя. И вот итоги игры: **1 место заняла команда «Звезда» (гр.№2), на втором месте команда «Партизаны» (гр.№1), на третьем – команда «Благодарные потомки» (гр. №9,16).** Победители получили грамоты.



Джиоева Арина Ивановна провела открытое мероприятие в группах 1-2 курсов. Тема «Одна эпоха – три судьбы!». Накануне ребята вместе с преподавателями истории и обществознания Цидаевой Фатимой Юрьевной и Джиоевой Ариной Ивановной совершили экскурсию на мемориал Аллея Славы. Они возложили цветы к памятнику Героя Монгольской народной республики Исса Александровича Плиева,



прочитали стихи, посвящённые Герою, узнали интересные факты его биографии. Свои впечатления они выразили в фотографиях, из которых подготовили фотоколлаж к открытому мероприятию. Серкова Анна продемонстрировала презентацию о жизни и подвигах наших земляков, героев Советского Союза Исса Александровича Плиева, Георгия Александровича Хетагурова и Хаджи-Умара Мамсурова, которую подготовила специально к мероприятию. Ребята читали стихи, рассказали о жизни этих великих людей. Самыми активными были Серкова Анна, Канатова Елена., Дегоева Лаура (гр.ТПИ 01-17), Газдаров Александр (гр.№12), Борисенко Ангелина, Багаева Софья (гр. №13), Хатагов Тимур (гр.№1).

Спецкор Гельманова Валерия

РЕДАКТОР – Дзугаева А.П.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ВЕРСТКА – Сальникова М.В.